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Ata da 37ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de maio de 2018. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo 

Almeida, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa Lula, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes Lula, Gika Lopes Lula, Heber Santana, Hildécio Meireles, Jânio Natal, José de Arimateia, 

Joseildo Ramos Lula, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, 

Luiz Augusto, Manassés, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Robinho, Rosemberg Pinto Lula, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Neto Lula, Zé Raimundo Lula e Zó (60). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Mirela Macedo e Soldado Prisco 

justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a Requerimento 

legalmente assinado, com base no inciso II do art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão 

Extraordinária a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar os 

Projetos de Lei de nos: 22.765/2018 e 22.767/2018, de autoria do Poder Executivo. Oradores inscritos 

– O Deputado Zó disse que o processo de privatização da Eletrobras que está tramitando no 

Congresso Nacional é mais uma etapa do golpe contra a Ex-Presidente Dilma Rousseff. Saudou o Sr. 

Dadau, liderança do PCdoB no Município de Saúde, e discorreu em defesa da não privatização da 

Chesf, conclamando a união dos parlamentares neste propósito. O Deputado Angelo Almeida 

discursou sobre o retorno dele ao Legislativo Estadual, elencando as ações do Governo do Estado, 

que apoia, e destacou que a Bahia é o segundo Estado que mais investe no Brasil. Agradeceu ao 

Governador Rui Costa pelo trabalho executado e pelo reconhecimento aos que trabalham. O 

Deputado Zé Neto Lula criticou a implantação dos BRTs de Salvador e Feira de Santana, afirmando 

que o Prefeito de Feira de Santana utilizou recursos destinados às obras do BRT para a construção 

de túneis, que não terão utilidade para a Cidade, e expressou o desejo de que a situação não seja 

repetida em Salvador. Informou que em Feira de Santana a população conseguiu evitar a derrubada 

de 400 árvores na Avenida Getúlio Vargas. O Deputado Carlos Geilson criticou a situação da 



 

eobs/mbnl/msb 
 

segurança pública na Bahia. Destacou a reunião feita pela Secretaria de Segurança Pública para 

demonstrar a diminuição da violência no Estado em 2018 em comparação ao mesmo período de 

2017, ressaltando o recrudescimento da violência na Grande Salvador no último final de semana, 

fruto do avanço da criminalidade na Bahia. O Deputado Adolfo Menezes criticou o fechamento de 

uma via no Município de Salvador no dia 06 de maio por um grupo liderado pelo Vereador Hilton 

Coelho em protesto à implantação do BRT e defendeu a implantação desse sistema de transporte, 

que melhorará a mobilidade urbana da Cidade. O Deputado Joseildo Ramos Lula registrou que na 

manhã do dia 08 de maio foi realizada uma audiência pública na Casa com o objetivo de debater a 

revisão do Marco Legal do Saneamento no Brasil. Considerou que haverá um retrocesso no 

saneamento básico do País,  que atualmente possui um dos mais avançados marcos regulatórios, e 

posicionou-se contrário às privatizações da Chesf e da Eletrobras. O Deputado Marcelo Nilo criticou 

o sistema democrático brasileiro por permitir que 367 deputados federais destituíssem a Ex-

Presidente Dilma Rousseff, eleita com 54,5 milhões de votos, enquanto outros políticos envolvidos 

em corrupção continuam impunes. Disse que o Ex-Presidente Lula foi preso sem provas, desafiando 

alguém a apresentá-las. O Deputado Zé Raimundo Lula saudou o Executivo e o Legislativo do 

Município de Maetinga pela passagem dos 33 anos de emancipação e discorreu sobre as obras e 

ações executadas pelas gestões municipal e estadual na região. O Deputado Adolfo Viana, 

homenageou a Câmara de Vereadores do Município de Prado por nomear o Palácio do Turismo da 

Cidade “Orlando Sulz de Almeida”, Ex-Prefeito da Cidade por dois mandatos. GRANDE EXPEDIENTE 

– O Deputado Rosemberg Pinto Lula condenou a postura do General da Reserva Paulo Chagas pelas 

postagens no Twitter direcionadas às decisões do STF. Criticou o Deputado Federal Jair Bolsonaro 

pelas posturas políticas antidemocráticas e a Presidente do STF pela posição adotada no caso do 

Ex-Presidente Lula. Denunciou que em Itapetinga veículos apreendidos em blitz por irregularidades 

estão sendo liberados após os proprietários negociarem valores. Criticou o Presidente Michel Temer 

pela política econômica e o monopólio da comunicação no País, e afirmou que o Juiz Sérgio Moro é 

um instrumento dos interesses capitalistas. Disse ser contrário à privatização das Refinarias 

Landulpho Alves e Abreu e Lima. Conclamou os Deputados para debater o futuro do Brasil e o povo 

a ir às ruas em defesa do Ex-Presidente Lula. O orador foi aparteado pelos Deputados Bira Côroa 

Lula e Zé Raimundo Lula. Horário do PSB – O Deputado Bira Côroa Lula saudou os agentes 

penitenciários, ressaltando a importância do dia para a classe. Comentou a história do Município de 

Lapão, parabenizando-o pelos 33 anos de emancipação. Criticou o Governo Federal e o Prefeito ACM 

Neto. Afirmou que uma parcela da sociedade é influenciada pela mídia que age de forma 

antinacionalista e a favor do capital estrangeiro. Defendeu o Ex-Presidente Lula, afirmou que o Brasil 

vive um golpe institucional nascido no Congresso Nacional e que o povo está indo às ruas dizer “Lula 

livre”. Horário do PP – O Deputado Marcelino Galo Lula disse que a invasão norte-americana ao 
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Iraque foi motivada por interesse econômico e que o mesmo está ocorrendo no Brasil com a 

implantação do golpe patrocinado pelo capital estrangeiro. Criticou projeto de lei que flexibiliza o uso 

de agrotóxicos e tramita no Congresso Nacional, opinando que o Brasil vive um período de intenso 

desmonte das instituições. Discursou em defesa do Ex-Presidente Lula e finalizou com a frase “Lula 

Livre, Lula inocente, Lula para Presidente”. Horário do PSDB/PSC – O Deputado Carlos Geilson 

parabenizou o Ex-Governador João Durval Carneiro pela passagem do aniversário e comentou a 

trajetória política do ilustre feirense. O Deputado José de Arimateia registrou a presença do Ex-

Secretário de Meio Ambiente do Município de Ubatã, o Sr. Aidilson. Informou que a Oposição 

apresentou uma emenda para beneficiar todos os servidores públicos no projeto de lei que trata do 

aumento dos agentes penitenciários e registrou que, apesar da possibilidade da emenda não ser 

acatada, a Oposição não obstruirá a Sessão. Discorreu sobre a importância da classe e disse que foi 

da autoria dele o projeto de lei que instituiu o Dia do Servidor Penitenciário. O Deputado Soldado 

Prisco registrou Nota de Pesar pelo falecimento da Sra. Márcia Barbosa, Agente Penitenciária no 

Presídio de Teixeira de Freitas e discorreu sobre a categoria, afirmando ser justo o reajuste. Criticou 

o Governo Estadual pelas promessas eleitorais não cumpridas e as cotas do Planserv. Disse que o 

Ex-Presidente Lula não poderá concorrer às eleições presidenciais e defendeu a candidatura do 

Deputado Federal Jair Bolsonaro. Horário do PSD – O Deputado Zé Raimundo Lula disse que os 

projetos a serem votados na tarde são frutos de uma negociação do Governo Estadual com as 

representações dos servidores públicos. Defendeu que o Governo Estadual tem pago em dias ao 

funcionalismo público, enquanto outros Estados mais ricos estão com o pagamento da folha atrasado. 

Disse que a questão da Segurança Pública é grave e atinge todo o País, criticou a burguesia pelo 

apoio dado ao golpe e discorreu em defesa do Ex-Presidente Lula. ORDEM DO DIA - Em discussão 

única e votação, foi aprovado, com abstenção dos votos da Oposição, excepcionando-se o Deputado 

Soldado Prisco que votou favorável, o Projeto de Lei nº 22.765/2018, procedente do Poder Executivo, 

que “Altera a estrutura remuneratória dos servidores da carreira de Agente Penitenciário integrante 

do Grupo Ocupacional Serviços Penitenciários, na forma que indica, e dá outras providências”, 

relatado no âmbito das Comissões conjuntas pelo Deputado Rosemberg Pinto Lula que se posicionou 

favorável à forma original; a matéria foi discutida pelo Deputado Luciano Ribeiro, aparteado pelos 

Deputados Euclides Fernandes, Rosemberg Pinto Lula, Sidelvan Nóbrega, Adolfo Viana e Carlos 

Geilson. Em discussão única e votação, foi aprovado, com voto contrário do Deputado Hildécio 

Meireles, o Projeto de Lei nº 22.767/2018, procedente do Poder Executivo, que “Estabelece carga 

horária de 40 (quarenta) horas semanais para os servidores que venham a ingressar nas carreiras de 

Auditor Fiscal e Agente de Tributos Estaduais do Grupo Ocupacional Fisco da Secretaria da Fazenda”, 

relatado no âmbito das Comissões conjuntas pelo Deputado Zé Raimundo Lula que se posicionou 

favorável à forma original. Em discussão única e votação, foi aprovado, por unanimidade, o Projeto 
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de Lei nº 22.774/2018, procedente do Poder Executivo, que “Extingue o Fundo de Investimento 

Econômico e Social da Bahia - FIES”, relatado no âmbito das Comissões conjuntas pelo Deputado 

Rosemberg Pinto Lula, que se posicionou favorável com a introdução de emenda de relator. 

Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 22.781/2018, 

de autoria do Deputado Hildécio Meireles, que “Denomina Hospital Geral Doutor Sebastião Castro ao 

Hospital Geral de Vitória da Conquista”, relatado pelo Deputado Luciano Ribeiro, no âmbito das 

Comissões conjuntas, que opinou favoravelmente. O Sr. Presidente convocou uma Sessão 

Extraordinária, a ser realizada um minuto após o encerramento desta, para votar em segundo turno 

o Projeto de Lei nº 22.781/2018 e, às 17h34, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Angelo Coronel, Fabíola Mansur e Ivana Bastos (03). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


